

中共兰州现代职业学院纪律检查委员会

简 报

2020 年第 1 期

纪检监察室

2020 年 3 月 17 日

特殊时期要把守纪律讲规矩摆在更加突出的位置

2020 年 3 月 17 日，兰州现代职业学院财贸学院在当前全国以及省、市新冠肺炎疫情防控形势依然严峻，防疫法规要求依然严格的情况下，对无视有关规定，擅自驾车出行兰州市外，严重违反疫情防控期间不得参与聚集活动禁令的一名党员干部给予党内通报批评，责令当事人在正式开学后的党员大会上做出深刻的书面检查，同时取消其在本年度评优选先和职务职称晋升资格。

讲规矩守纪律是对党员干部党性的重要考验，也是对党员干部对党忠诚度的重要检验。党不以规矩则乱，人不以规矩则废。党员干部的党性强不强、观念强不强，关键看党在面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨的时候，是否能自觉践行党员初心使命、是否能严守政治规矩和纪律要求。

在全市乃至全省、全国疫情防控关键时期，为了有效管控疫情蔓延，巩固来之不易的防疫成效，无数公民依然坚守少出门、不聚集、红白事从简的规定，把对故人的怀念寄于网络祭奠、藏于内心缅怀，把对亲朋的思念托于网络的问候，做到心中有爱。不出门、少聚集并不是对亲人的不敬不爱，而是在特殊时期将小我变为大我的精神追求。疫情防控期间，善待自我也是尊重他人。

公职人员，尤其是党员干部，在全国全力以赴打赢防疫阻击战的关键时期，更加应当以身作则、率先垂范、管好自己和家人，严守纪律，擅自外出与亲属团聚、不参与聚集活动，要对党纪党规存敬畏之心、对组织和制度存遵守之责。财贸学院这名违纪党员，正是在疫情防控的特殊时期，在上级部门及学院纪委多次强调并不断重申防控工作纪律要求的时候，依然淡漠规矩意识、忽视组织程序，放松警惕，漠视监管，最终受到了党组织的惩戒，必然是搬起石头却砸了自己的脚，实不应该。

本次事件当事人所在党组织第一时间通过组织程序，召开党总支（扩大）会议，在事实认定充分确凿的情况下，按照党纪党规给予相应的组织处理，把党的纪律挺在前面、把党员违纪必究的重锤落到实处，体现了党组织执纪必严的权威性与严肃性，也给全体党员干部上了一堂“警示教育课”。特殊时期要把守纪律讲规矩摆在更加突出的位置，这次事件

也反映出一些党员干部缺乏足够的纪律敬畏。疫情防控期间，每一个党员干部在是非对错的认识上不能有丝毫的偏差，要时刻保持清醒的头脑，在确保自身健康和生命安全的前提下做出正确的行为选择，用实际行动践行使命担当。